初2013届学业考试

地理·生物（合卷）参考答案及评分意见

地理部分

一、选择题。本大题共25小题，每小题2分，共50分。

01～05  BDCBA       06～10  CACDD      11～15  CAABA      

16～20  CBDAB       21～25  DBCDA

二、填空题。本大题共5小题，每空1分，共10分。
46.塔里木河      风力作用

47.樟脑          福建

48.西双版纳      泼水节

49.小（或少）    亚热带常绿阔叶林

50.大兴安岭      锋面雨

三、综合题。本大题共5小题，共30分。

51.每空1分共6分

（1）0°、20°W   （2）⑥   ④   （3）D  （4）巴拿马  （5）白令海峡

52. 每空1分共5分

（1）山地    亚热带季风气候   （2）雅砻江   金沙江   （3）成昆线

53. 每空1分共8分

（1）青藏    青海    四川    （2）自西向东（或向东）  （3）东   渤   （4）C

（5）南水北调

54.共6分

（1）A（1分）    (2)实行计划生育（1分）  （3）B（1分）
（4）不能（1分）。西部地区生态环境脆弱（1分），经济发展水平低（1分），环境承载量小。

55.每空1分共5分

   (1)200

(2) L4   方案L4不仅能自流，而且引水距离也较短。（任答一点即可）

(3) a、d
四．思考与探究。本大题共2小题，共10分。

56.每答对一点给1分共5分

界线：黄河（河流）
原因：①地面破碎，沟谷密度大；②地表光秃裸露，缺少植被的保护；③降水集中在7、8月份，多暴雨；④黄土结构疏松，多孔隙和垂直方向的裂隙，许多物质易溶于水。

57.共5分

（1）①水土流失严重，河流含沙量大，河床淤积；②天然湖泊面积减少（或答围湖造田），使湖泊蓄洪能力降低；③降水量大且集中，多暴雨；④地势低平，排水不畅。（每答对一点给1分共3分）

（2）①可导致水体、土壤酸化；②对植物、建筑物造成腐蚀。（每答对一点给1分共2分。其余只要言之有理，可酌情给分，如只答“可导致水体酸化”也给1分）
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